

USA „připraveny“ převést zabavená ruská aktiva do Kyjeva – DOJ

rt.com/business/570169-doj-seized-russian-assets-kyev

20. ledna 2023 00:31

DomovObchodní noviny

Vedoucí pracovní skupiny pro konfiskaci říká, že doufá, že precedens využijí jiní



SOUBOROVÁ FOTOGRAFIE: Ředitel pracovní skupiny pro zajištění Klepto ministerstva spravedlnosti Andrew Adams © AP / Andrew Harnik

USA brzy pošlou první várku finančních prostředků ze zabaveného ruského majetku na Ukrajinu, prozradil ve čtvrtek šéf zvláštní sankční skupiny ministerstva spravedlnosti (DOJ) Andrew Adams. Adams řekl, že tento krok by měl inspirovat americké spojence, aby udělali totéž, a trval na tom, že tato bezprecedentní praxe je nejen možná a přípustná podle mezinárodního práva, ale vzhledem k současnému konfliktu je „nezbytná“.

"Jsme také připraveni zahájit převod propadlých aktiv ve prospěch Ukrajiny," řekl Adams na akci pořádané Hudson Institute, think-tankem DC.

"Není to žádná stříbrná kulka, ale je to něco, co ve mně přesto vzbuzuje naději," řekl Adams a dodal, že relativně malé částky jsou důležité jako "vzor pro naše zahraniční partnery" a pro vytvoření právního precedentu do budoucna.

Americký prezident Joe Biden navrhl schéma loni v dubnu a Adams naznačil, že se na něm pracuje v září, ale řekl, že Kongres potřebuje upravit několik zákonů, aby fungoval. Ve čtvrtek potvrdil, že tyto změny byly skutečně vloženy do souhrnného zákona o výdajích ve výši 1,7 bilionu dolarů, který Kongres schválil v posledních dnech roku 2022.

ČTĚTE VÍCE: Ivan Timofeev: Proč nové protiruské sankce Západu nebezpečně mění hru
Nové zákony dávají ministerstvu spravedlnosti pravomoc „*nasměřovat propadlé finanční prostředky ministerstvu zahraničí za účelem poskytování pomoci Ukrajině,*“ řekl Adams.



Adams, dříve federální žalobce v jižním okrese New York (SDNY), byl jmenován vedoucím Task Force KleptoCapture, meziagenturního útvaru pro vymáhání sankcí, který byl vytvořen v březnu.

KleptoCapture je součástí americké pracovní skupiny Ruské elity, proxy a oligarchové (REPO), která zmrazila „*stovky miliard dolarů v ruském státním majetku a desítky miliard dolarů patřících elitám napojeným na Kreml*“ . Hudsonův institut.

Zabavení majetku je v americkém právu kontroverzní praxí. Zastánci jej hájili jako „*klíčový nástroj*“ pro oslabení organizovaného zločinu a financování vymáhání práva, zatímco kritici jej obviňovali z „*policie za účelem zisku*“ a „*zjevně v rozporu s našimi právy na řádný proces*“.

Adams trval na tom, že převzetí majetku ruských úředníků, podnikatelů a subjektů zabavených bez soudu „*je možné a přípustné podle základních norem řádného procesu*“ a mezinárodního práva. Podle údajů Atlantic Council, think tanku financovaného NATO a západními výrobci zbraní, USA dosud sankcionovaly 1097 ruských subjektů a 1331 jednotlivců. Celková hodnota aktiv držených v USA patřících k těmto cílům není jasná.

Washington a jeho spojenci také zmrazili aktiva ruské centrální banky v celkové výši kolem 300 miliard dolarů, ale zatím nenašli žádnou právní mezeru, jak tato aktiva zabavit.

Zmrazení ruských aktiv a financí ze strany USA a jejich spojenců je „ *zcela nelegitimní opatření porušující běžně přijatelné standardy obchodního a mezinárodního práva* “ a důkaz pro zbytek světa , „*že jsou to zloději,*“ řekl mluvčí ruského ministerstva zahraničí . Řekla to minulý týden Maria Zakharová . Varovala, že jakýkoli pokus zabavit tyto prostředky a přesměrovat je na Ukrajinu by byl porušením vlastnických práv, a setkala se s „*vhodným*“ protitahem Moskvy.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

RuskoNÁSUKrajina

